

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.671.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 28. srpnja 1915.

BR. 143. (373.)

I deveti dan druge velike bitke na Soči naši položaji neosvojivi. - Potopljenje francuske podmornice u Dardanelima. - Poraz ogromnog ruskog zrakoplova. - Neuspjeh najnovije ruske ofenzive.

Rat proti Italiji.

BEČ, 27. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Pod zaštitom ogromne artiljerijske vatre, jučer rano otvorene, Talijani su ponovno napali visoravan Doberdob pojačanim silama. Navala izjalovila se je, uz oveće gubitke, jer, baš nakon ljutih borba prsa o prsa, naše čete i ovaj deveti dan bitke ostale su u podpunom posjedu svojeg starog borbenog položaja na strani visoravni.

Na ostalim dijelovima primorske fronte, zatim u koruškom i u tirolskom pograničnom području ništa bitnoga nije se dogodilo.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 27. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Nakon što su naše čete osvojile Sokal, vodila se borba jugoistočno od toga grada za posjed visa, koji je osobito važan za održanje prelaza preko Buga. Jučer su naše hrabre regimente osvojile ovu poziciju, pri čemu smo 20 častnika i 3000 momaka zarobili, 5 pušanih strojeva zaplijenili.

Borbe sjeverno od Grubieszowa uspješno napreduju dalje. Inače je položaj na sjeveroistoku nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 27. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Nasrtaj Rusa iz Mitave bio je po nama odbiven.

Između Poswola i Njemena nalazimo se u potjeri za uzmičućim protivnikom.

Rusi su jučer pokušali, da naše preko Nareva prodiruće čete velikim upriličenim napadajem potisnu iz linije Goworowo-Wyszok-Serock (južno od Pultuska) Ruska ofenziva podpunno se izjalovila; 3319 Rusa zarobljeno, 13 pušanih strojeva zaplijenjeno.

Istočno i jugoistočno od Rozana naše čete prodiru za potisnutim neprijateljem prema istoku Na prutu (jugoistočno od Pultuska) još se vodi žilava borba. Pred Novogeorgijevskim i

pred Varšavom nema nikakve promjene.

Pred Ivangorodom ništa nova. Sjeverno od Grubieszowa bacili smo neprijatelja iz više mjesta te zarobili 3941 Rusa.

U ostalom je položaj kod njemačkih četa generala Mackensena nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

Boj s ogromnim ruskim aeroplanom.

PETROGRAD, 27. srpnja (KB). „Riječ“ javlja o borbi između ogromnog ruskog aeroplana „Ilija Murometz“ sa tri njemačka letala, u kojoj je ruski aeroplan bio pogodjen na 16 hitaca te se je morao spustiti.

Akcija proti Dardanelima.

Potopljenje francuske podmornice. CARIGRAD, 27. srpnja (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Dne 26. ov. mj. prije podne potopili smo u morskome tjesnacu francusku podmornicu „Mariotte“. Od posade 31 je zarobljeno.

Podmornica „Mariotte“ sagrađena je god. 1909. te ima sadržinu od 398 tona nad vodom i 550 tona pod vodom, 64.75 m. duga, 4.3 m. široka i 3.12 m. duboka. Plovi brzinom od 15, odnosno 10 milja na sat. Na njoj je bilo 6 cijevi za bacanje torpeda.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 27. srpnja. Službeno se saopćuje:

Slabi francuski napadaji ručnim granatama južno od Soucheza i razprsnuća u okolišu Lemesnil bijahu bezuspješni.

U zapadnoj Argoni zaposjeli smo nekoliko neprijateljskih šančeva.

U Vogezi neprijatelj je došao u posjed naših najprednjih šančeva na Lingenkorfu.

Kod Roca bio je francuski aeroplan kod Peronne engleski prisiljen da se spusti. RuševinS bile su zarobljene.

Vrhovna vojna uprava.

Vješani atentatori.

SOFIJA, 27. srpnja (KB). Bugarska agencija javlja:

Oba začetnika atentata u gradskom kazinu danas su obješeni.

Odluka u kolovozu?

Berlinski dopisnik bečkog lista „Neues Wiener Journal“ imao je podulji razgovor sa jednim u Beču ovjerenim balkanskim diplomatom. Diplomata neće s pojmljivih razloga da mu se kaže ime, pošto je njegova zemlja neutralna. Taj je diplomat razložio svoje mišljenje o cjelokupnom položaju ovako:

„Ako Dardaneli ovaj mjesec ne padnu, onda uopće više ne će ni pasti. Sada imaju Turci toliko municije, da mogu odbiti navale neprijatelja. U augustu će imati dosta municije, da povedu veliku ofenzivu. Ovakle će Turci uzeti tu municiju? Sasma je to jednostavno: iz svoje carigradske tvornice.

Držim, da je pšve isključeno, da će Bugarska sudjelovati još u kakvoj akciji proti Turskoj. Bugarska je na dobrom putu, da se složi i s Turskom o pitanjima, koja još nisu riješena.

A uskoro će se prijateljski sporazumiti i Rumunjska i Bugarska.

Ali opet sve vijesti, da postoji osnutak nekoga balkanskoga saveza, u kojem bi bila i Srbija i Bugarska, čista je ludorija. Između Bugarske i srpske generacije, koja sada živi, isključen je svaki sporazum.

Dvojbeno je, da li će Rumunjska, Bugarska i Grčka ostati neutralne do svršetka rata. Ako bude interes ovih država zapovijedao, njihove će vojske staviti u kretanju.

U ostalom ključ je situaciji u Poljskoj. Ja bih rekao: izvanjski ministri balkanskih država toga su mišljenja, da će sada odlučiti sudbinom svih balkanskih država nadvojvoda Fridrik, generalni pukovnik Conrad Hötendorf, maršal Hindenburg i maršal Mackensen — a da još jasnije izrečem — austro-ugarski i njemački vojskovođe.

Uopće bit će najvažniji trinaesti ratni mjesec, a to je august 1915. Taj će mjesec, koliko ljudska pamet može promjeriti, donijeti odluku, zadnji čin svjetskog rata.

Budu li Rusi u julu i augustu pretrpjeli iste poraze, kojima su u maju i junu postali žrtve, onda će oni biti prisiljeni iz vojničkih i unutarnjopolitičkih razloga, da mole mir. Ne bude li bitka u Poljskoj donijela odluku, onda bi se rat mogao otegnuti do proljeća 1916.

A i onda, koliko sam se ja informirao, ne bi Francuska bila sposobna, da podnese drugu zimsku vojnu.

Bude li Italija i narednih sedmica imala istih neuspjeha, kao dosad, onda sigurno talijanski narod ne će više dugo ratovati. Kad Cadorna za četvrt godine rata ne uzme pokazati nikakva većeg uspjeha, buknuć će u Italiji svakako revolucija.

Sadnji položaj središnji vlasti i Turske svakako je izvrstan.

Napadaj Talijana na Gruz i Cavtat.

Cavtat, 18 srpnja.

Već je sinoć 17. VII. oko 9 sati stigla vijest, da se jedan odio od dvadeset brodova talijanske ratne mornarice približuje našoj obali; i to baš između Molonta i Cavtata. I zbilja popevši se na obližnje brdašce, koje pruža izvrstan pogled na cijelo obzorje, opazih tri velike tamne mase, kako se lijeno miču na kao ulje mirnom moru, a naokolo ovih nekoliko omanjih satelita.

Noć je bila mirna i vedra kao oko, a tamo iza Lastova upravo zalazio mladi mjesec, da za sobom ostavi neugodnu tamnu noć.

U jutro, točno u 4 sata, probuđiše nas dva topovska hitca. Kratkotrajni žvižduk preko naše kućice, odmah su zatim dvije mukle eksplozije u našoj pozadini bile znak alarma. Pncanje je trajalo neprekidno do 5 sati i 30 časaka, kroz koje su vrijeme Talijani izbacili barem tisuću granata, što manjega, što većega kalibra. Za cilj su uzeli visine kod Cavtata

čudo nije bilo ma baš nikakve; tako da je osobni vlak iz Zelenike mogao u 8 sati u jutro nastaviti svoj put u Mostar; dok su se Talijani vratili u svoju domovinu, lakši za jedan brod, koji je bio vješto torpediran po jednoj našoj podmornici. — Žao mi je, što nijesam bio toliko sretan, da vidim taj, bez sumnje krasan prizor, koji mogu samo po pričanju drugih da opišem.

Kad su Talijani otvorili najžešću vatru na željezničku postaju, bilo je od jednom opaziti, kako je kod jednog od najvećih brodova sasulkjao gusti dim, kako se zatim naglo nagnuo na stražnji dio i nakon nekoliko časaka nestao s površine morsche. Taj sam čas upravo ja banuo i mogao vidjeti samo sedam torpednih čamaca, kako spasavaju ostatke broda

(Kako je poznato, ovaj podhvat patili su Talijani gubitkom krstaša „Giuseppe Garibaldi“).

„Novine“.

Napadaj na talijansku obalu.

O zadnjem bombardmanu talijanske obale prima turinska „Stampa“ iz Jakina: Most preko Monocchia, megju Pedasom i Cupre marittima kao i željeznička stanica u Cupre marittima oštećeni su mnogim hitcima. Slabije su oštećene željezničke stanice u Ortoni, Chieti, Serra-Capriola i Campomarino.

Mnogi su hitci pogodili željeznički depō kod Termoli, te željezničku prugu i telegrafске linije.

Za nagodbu Srbije s Austrijom i Bugarskom.

Poslanik Lazarević zahtijevao je u skupštini od Pašića, da potpuno promijeni pravac spoljašnje politike Srbije i to tako, da se sporazumi sa Bugarskom, a sa Austro-Ugarskom monarhijom da se sklopi mir.

Pašić je saopćio skupštini, da je Srbija na želju Rusije obustavila napredovanje prema Draču, i ako joj je to teško palo, ali je ipak morala učiniti, jer nije rad da stvara poteškoće kod četvorne entente. Rusija ne može podupirati jednoga prijatelja na štetu drugoga. Poslanik Čirković je na to odgovorio Pašiću, da Italija treba da žrtvuje albanske interese obzirom na opravdane zahtjeve balkanskih država. Srbija se bori za svoj opstanak, dok Italija vodi osvajački rat.

Prestolonasljednik Aleksandar, ministar predsjednik Pašić i vojvoda Putnik imali su u srijedu dogovor, koji je trajao tri puna sata. Poslije toga je Pašić odmah sazvao ministarski savjet.

Nemirović-Dančenko o hrabrosti Hrvata.

Znameniti ruski pisac i vojni izvijestitelj Nemirović-Dančenko priopćio je u „Ruskom Slovu“ članak pod naslovom: „Kako se bore Austrijanci?“ Tu veli, da se austrijske čete tvrdo-korno bore, pa oduđu toliko bajonetnih i frontnih napadaja. Posebno hrabro se bore Hrvati, onaj narod koji je pod Radeckijevim zapovjedištvom u sjevernoj Italiji izveo prava čudesa junačtva.

Rusi izgubili 15.000 strojevnih pušaka.

„Brževie Vedomosti“ javljaju, da su Austrijanci i Nijemci zaplijenili ili uništili 15.000 ruskih strojnih pušaka.

Petrogradjani bježe iz Petrograda.

Berlinski „Nationalzeitung“ javlja sa ruske medje, da uslijed zadnjih događaja u Ruskoj Poljskoj imućni petrogradski krugovi u masama bježe. Mnogi članovi otmjenoga petrogradskoga društva već su ostavili Petrograd, te su sa svojim umjetninama preselili u Moskvi.

Rusija ne će zasebnoga mira.

Rusko poslanništvo uručilo je švicarskim listovima noticu, u kojoj stoji: Rusija unatoč sadašnjim njemačkim uspjesima ne misli na zaseban mir, nego će borbu nastaviti svim sredstvima, dok posvema ne obori neprijatelja, pa makar borba i godine trajala.

Domaće vijesti.

Sudbina bivšeg korčulanskog poglavara Neumeyera. Iz Lugana javljaju, da je sud u Napulju osudio bivšeg korčulanskog poglavara Neumeyera na 4 godine tamnice radi spijunaže. Neumeyer nalazio se u Rimu pred više mjeseci. Talijanske oblasti upisale ga pod sumnjom spijunaže, i to dok je Italija bila još u prijateljskim odnosima sa Austrijom.

Bolje brašno. Ministarstvo je izdalo naredbu, kojom se vojničkim zavod uoblaščuje, da smije promijeniti propise glede mliva. Svojedobno je bilo određeno, da se mora žito samliti za 82 do 85%. Odsad će taj zavod moći dozvoliti, da se melje bolje brašno.

Odlikovanje junaka Hrvata. Major Stanislav Turudija od 22. naše domaće regimente, o čijem junačtvu, prije u Srbiji a sada prama Talijanima, pune su i domaće i vanjske novine, bio je odlikovan vojničkim križem za zasluge III. razreda s vojnom dekoracijom.

Novi ispit u srednjim školama. Obzirom na to što su pojedine gimnazije i realke morale prije vremena zaključiti školsku godinu te obzirom na novačenje profesora, ministar nastave je dozvolio, da se učenici, koji su u takovim prilikama dobili jedno ili više nedovoljnih, mogu pristupiti novom ispitu iz tih predmeta i to u početku naredne školske godine, eda bude pripušten u viši razred.

Tijesno i Murter za Družbu. Od podružnice Družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru u Tijesnom primamo: Prigodom Blagdana sv. Ćirila i Metoda sakupljeno je u Tijesnoj: Općina K 20, Medini Bogoslav 6 Pasqualin Ante 6, Stojanov Šime 6, Mazzura Lovro 5, Blažević Ante 4, Orada Roko 4, Bašković Kajo 2, Botić Ćiril 2, Barešić Frane 2, H. H. 2, Ćurko Andrija 2, Dvornik Ivan 2, Čhega Josip 2, Jajac Josip 2, Kordun Stipe 2, Karović Luise 2, Medin Nikša 2, Schimek Julius 2, Pačić Benjamin 2, Šare Don Ante 2, M. Zečević 2, Baus Josip 1, Barešić Frane 1, Blaić Josip 1, Barbača Jere 1, Barbača Šime 1, Fantov Ive 1, Filipi Joso 1, Florović Andrija 1, Jandrić Šare Alfonso 1, Petrović Ante 1, Pirjak Mate 1, Tolja Valentin 1, Veljačić Ivan 1, Vlahov Pere 1, Vukov Emilio 1, Vukov Dragutin 1, Žarak Josip 1, Gelpi Dušan 80 para, Bašić Frane 70, Mladen Kovačev 60, Novak Niko 60, Ćiril Šare 50, Metod Šare 50, Papata Jakov 50, Filipi Niko 40, Ukupno K 102.60.

Istom prirodom sakupljeno je u Murteru: Berak Don Ivan K 2, Delfin Zvonimir 1, Kulušić Joso 1, Mudronja Andrija 1, Markov Andrija 1, Šikić Joso 1, Skračić Andrija 1, Markov Spiro 1, Juraga Iva pok, Jakova 1, Marija Kelo 1, Turčinov Nikola K 1*10, Potočnjak Ivan 1*10, Banov Šime 20 para, Lovrić Ive 20, Vododija Mate 20, Božikov Avijan 20, Šikić Ljubo 50, Kulušić Dragutin 40, Ježina Stipe 92, N. N. 38. Ukupno K 1620.

Da počaste uspomenu blagopokojne Margarite ud. Lovrić rođ. Orada doprije e:

Tvrđka Fr. Pasqualin K 4, Obitelj A Dvornik 2, Obitelj Frane Gelpi 2, Obitelj Ive Kaleb 2, Josip Žarak 2, Josip Jajac 1.

Izbori na Rijeci. Izbori za novo autonomno gradsko vijeće svršili su potpunom pobjedom službene listine, koja je nosila 44 talijanska predložnika i 12 mađarskih.

Grad i okolica.

Crkvene pobožnosti u Stolnoj Bazilici u novije doba sve više privlače pučanstvo, koje je radostno pozdravilo nastojanje presvjetlog Biskupa i preč. Kaptola, da se Stolna Bazilika ne odbija od naroda. To se je osobito vidjelo za devetnice Bl. Gospi Skaplarskoj, koja je po prvi put vodjena hrvatskim jezikom, te svake večeri preko pobožnosti za sretno dokrajčenje rata i za još sretniji mir. Bazilika je sada posjećivana od velikog broja pučanstva, dočim je prije, dok je živila daleko od naroda, bila jedino za poznatih par osoba. Ovo okupljanje pučanstva u Stolnoj Bazilici na pobožnosti u narodnom jeziku moramo istaći i stoga, da se vidi miernost i glupost nekih, koji su bili povelili čitavu agitaciju i odvracali svijet od Bazilike, od koje su oni odbjegli onim istim časom, netom se je pokazalo volje, da naša Bazilika neće da služi kao nikakav dokument za talijanstvo Dalmacije. Tolika je eto bila revnost za slavu Božju kod tih čuvara „dei patrii documenti“.

„Crvenom Križu“ darovao je korvetni kapetan Alois Ulbing K 32—, a Cesar Rubčić K 1— na uspomenu profesora Dančevića, poginulog na polju slave kod Soče.

Ispravak. Jučer je u naslovu lista o maškom slugara složeno „Novogeorgievsk i Varšava pred padom“, dočim je imalo glasiti „Novogeorgievsk i Varšava pred opšadom“.

Isto tako bilo je pogrešno tiskano, da je pučanstvo Zlozela doprinijelo za ratni zajam K 10.800, dočim je doprinijelo K 16.800.

Kako bi se najbolje uredilo dječije podpora. U Zagrebu, pošto je broj porodica, koje dobivaju državnu potporu, dosegao već 5.000, te je tim prouzročena silan posao, odlučilo se unapred dijele potporu jedanput mjesečno, i to tako da će se odnosna cijela mjesečna podpora isplaćivati unapred. Zašto se nešto takva ne bi uvelo i kod nas? Podpore bi se mogle primati kao prije sa namirama, a porezni ured mogao bi odrediti da će se podpore isplaćivati na primjer od 1. do 10. pojednog mjeseca.

„Šibenska Glazba“ jučer poslije podne priredila je koncert pred kavanom „Miramar“, da lako zaključiti trodnevni gradski sajam. Na obali se tom prigodom razvila velika šetnja.

Proti lihvarima. Gostioničar na državnom kolodvoru u Štajerskom Gradcu bio je tužen radi dizanja cijena. U restauraciji računali su za čašu mljeka 28 filira, i zbog toga je kažnjen sa 30 kruna globe.

Vrtlar Friedl u istom gradu prodavao je bijeli luk (češnjak) na malo uz cijenu, da bi kilogram stajao K 3.30. Osuđen je na pet dana zatvora.

Posjednik Alojzij Lukas iz Lebringa kupio je par volova za K 2400, a za osam dana prodao ih je za K 2889. Imao je dakle dobitka skoro K 500. Zbog toga je osuđen na tjedan dana strogoga zatvora i na K 500 novčane globe.

Trgovac Krenn u Štaj. Gradcu prodavao je rižu uz takovu cijenu, da je imao 66 postotaka dobitka. Osuđen je na sto kruna globe.

Pred solnogradskim okružnim sudom osuđeno je nedavno 47 gostioničara i svraštara radi nabijanja cijena na globu od K 20 do 100, jer su poskupili pivo za K 8, dočim su ga pivovare njima povisile za K 5.60. Za nekoliko dana odgovaralo je 40 gostioničara zbog iste krivnje. Osuđeni su na K 7—70.

NAJNOVIJE VIJESTI

Pripjele u 4 sata po podne.
Ruske vojne mjere.
PARIZ, 28. srpnja (KB). Petrogradski izvjestitelj „Temps-a“ javlja:
Vojne oblasti poduzele su po-

trebite mjere za ispražnjenje Vilne, Grodna, Kovna i Bjelostoka.

Rkcijska njemačkih podmornica.
LONDON, 28. srpnja (KB). Reuterov dopisni ured javlja:
Ribarski parobrodi „Emblem“, „Honorica“ i „Sutton“ bili su od njemačkih podmornica torpedirani. Posade su bile spašene.

JAVNA ZAHVALA

Svim onima, koji su nastojali da bilo na koji način ublaže preveliku moju bol prigodom bolesti i smrti

MARGARITE ud. LOVRIĆ

moje neprežaljene sestre, najusrdnije izrazujem svoju vječnu zahvalnost.
TIJESNO, 21. srpnja 1915.

Roko Orada.

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju.
Šaljite predplatu!

Tražim

poslovodju i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 1—6

Bajama benkovačkih.

1000 kvarata po K 20— kvarta, na prodaju. Obavijesti daje uprava lista. 1—3

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Piano

želio bi uzajmiti. Obavijesti daje uprava „Hrvatske Misli“ pod brojem 35. 1—3

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

Iznajmljuje se stan

u Varošu, kraj Poljane, sa krasnim izgledom, 3 sobe i kuhinja, voda i svjetlost u kući. Stan je već slobodan. Obavijesti daje uprava lista. 1—2

Stan

sa tri sobe i kuhinjom kao i soba sa pokućstvom unajmljuje se. Upitati se u Varošu kuća br. 717. 2—2

KONJ

3 godine star 168 cm. visok belgijske pasmine boje žućkaste, krupan, vrlo lijepa oblika, miran, potpuno zdrav, jak, zgodan za vožnju tereta cijena za K 1500. Uzrok prodaje, jer mu je poginuo parac.
Za informacije obratiti se Uredništvu lista. 3—3

RKCIJSKA ZADRUŽNA TISKARE U ŠIBENIKU
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPAŠAVANJE DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK
Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osje guravajućeg Društva „Herceg Bosna“
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrđka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka
PODRUŽNICA ŠIBENIK
Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.
CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5 (Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.
PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvrčene založnice novoujuze se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Oložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenta, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vijestije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljivanje, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.